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01. Às dezoito horas do dia 06 de fevereiro de dois mil e dezenove, na sede deste Conselho Regional 

de Engenharia e Agronomia do Estado da Paraíba – CREA-PB foi realizada a Sessão Plenária 

Ordinária de Posse Nº 675, convocada na forma disposta no Regimento do CREA-PB. A Sessão 

foi aberta pelo Senhor Presidente Eng. Civil ANTONIO CARLOS DE ARAGÃO, com a presença 

dos Senhores Conselheiros Regionais: JOÃO PAULO NETO, LUIZ DE GONZAVA SILVA, 

ALYNNE PONTES BERNARDO, THIAGO QUEIROGA BURITI, SÉGIO BARBOSA DE 

ALMEIDA, ANTONIO DOS SANTOS DÁLIA, JOSÉ ARIOSVALDO ALVES DA SILVA, JULIO 

SARAIVA TORRES FILHO, AMAURI DE ALMEIDA CAVALCANTI, PAULO VIRGINIO DE 

SOUSA, FABIANO LUCENA BEZERRA, SUENNE DA SILVA BARROS, ORLANDO DE 

CAVALCANTI GOMES FILHO, FRANKLIN MARTINS P. PAMPLONA, LUIZ VALLADÃO 

FERREIRA, RENAN GUIMARÃES DE AZEVÊDO e LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS 

CHAVES. Presentes a Sessão os Conselheiros eleitos para mandato junto ao CREA-PB, triênio 

2019/2021: Engºs Civis Francisco Xavier Bandeira Ventura, Eber Gomes de Lima, Ronaldo 

Soares Gomes, Francisco Luciano Lima Brasileiro, Leonardo Augusto Alves de 

Medeiros, Felipe Queiroga Gadelha, Marco Antonio Ruchet Pires, Alcides Vilar Trindade, 

Marcelo Antonio C. Cavalcanti, Ayrton Lins Falcão Filho, Waldemir Lopes de Andrade 

Junior, Viviane do Socorro Oliveira Queiroz, Tiago Meira Villar, Luiz Brito de Souza 

Junior, Severino Pereira da Silva Junior, Otoniel Pedroza de Alencar; Engºs Elet. Antonio 

Carlos Teixeira Neto, Leandro Lopes de Azevêdo Freire, Suplente para complementação de 

mandato Nady Rocha; Engºs Agr. João Alberto Silveira de Souza, Aderaldo Luiz de Lima; 

Tencl. Const. Civ. Evelyne Emanuelle Pereira Lima, Engºs Mec. Paulo Henrique de Miranda 

Montenegro, Naor Morais de Melo, Eng. Agr. Roberto Wagner Cavalcanti Raposo e Engºs 

Minas José César Albuquerque Costa e José Agnelo Soares. Presentes a Sessão os ex-

Conselheiros: Eng. Mec. MAURÍCIO TIMÓTHEO DE SOUZA e o Eng. Mec. JOSÉ LEANDRO DA 

SILVA NETO, Presidentes de entidades de classe: Eng.Civ. ADILSON DIAS DE PONTES, 

Presidente do CLUBE DE ENGENHARIA DA PARAÍBA, Eng.Agr. LUIZ CARLOS DE SÁ BARROS, 

Presidente da ASSOC. DOS ENGENHEIROS AGRÔNOMO DA PB; Eng.Civ. PAULO LAÉRCIO 

VIEIRA, Presidente do INSTITUTO BRAS. DE ENGENHARIA, AVALIAÇÃO E PERÍCIA. Presentes a 

Sessão os Diretores da MÚTUA-PB Eng. Elet. JOÃO DE DEUS BARROS, Diretor Geral e Eng. 

Agr. JOSÉ HUMBERTO A. DE ALMEIDA, Diretor Financeiro e os servidores da estrutura 

auxiliar. Justificaram ausência os Conselheiros: Eng. Agr. Martinho Ramalho de Mélo, Eng. 

Mec. Ruy Freire Duarte, Eng. Civ. Leonardo Eudes dos Santos Medeiros, Eng. Mec. Pedro 

Paulo Rego Luna Filho, Eng. Civ. Alberto da Matta Ribeiro, Eng. Civil. Marco Antonio 

Ruchet, Eng. Civ. Maria Aparecida Rodrigues Estrela e o Eng. Elet. Antonio da Cunha 

Cavalcanti. Presente a Sessão os profissionais: Eng.Agr. Raimundo Nonato Lopes de Sousa, 

Assessor Técnico, Sônia Pessoa, Chefe de Gabinete, Mª José Almeida da Silva, Secretária, 

Eng.Civ. Antonio César Pereira, Ger. de Fiscalização, além da Cont. Elisabete Vila Nova, 

Controladora, Josimar de Castro B. Sobrinho, Gerente de Ti, e dos colaboradores de TI João 

Carlos Gomes de Mendonça e de Comunicação Brenda Melo Oliveira. O Presidente registra 

na ocasião a presença dos Diretores da Caixa de Assistência - Mútua PB, ocasião em que destaca 

a harmoniosa da parceria firmada entre os co-irmãos. Registra a presença dos profissionais 

Eng.Civ. Paulo Laércio Vieira, Presidente do IBAPE-PB, do Eng.Civ. Adilson Dias de Pontes, 

Presidente do CEP-PB, Eng. Elet. Martinho Nobre T. de Souza, Presidente da ABEE-PB, Eng. Agr. 

Luis Carlos de Sá Barros, Presidente da AEA-PB. Em seguida convida com muita honra para 

assento a Mesa dos trabalhos o Civ. Adilson Dias de Pontes, Presidente do CEP-PB e o Eng.Civ. 

João Paulo Neto, 1º Vice-Presidente e a Eng. Ambiental Alynne Pontes Bernardo, 2ª Secretária, 

para secretaria os trabalhos. Estende as boas vindas a todos os presentes desejando o início de 

2019 com determinação e na ocasião reafirma o compromisso com os profissionais, com o 
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desenvolvimento sustentável do CREA-PB, do Estado e consequentemente do País. Encarece a 

secretária dos trabalhos a comprovação do “quorum” regimental. Constatado, o Presidente 

solicita a execução do Hino Nacional. Em seguida passa ao item 2- APRECIAÇÃO DA ATA DA 

SESSÃO PLENÁRIA Nº 674, DE 10/12/18, que foi previamente enviada aos Conselheiros 

presentes, que após apreciação foi aprovada por unanimidade; 3. INFORMES: O Presidente 

registra para conhecimento dos presentes o pedido de licença apresentado pela Conselheira Eng. 

Civ/Seg.Trab. Mª Aparecida Rodrigues Estrela, por motivos de saúde. O Presidente deseja à 

profissional pleno restabelecimento em seu tratamento e que tão logo a Conselheira retorne as 

suas atividades junto ao CREA-PB. O Conselheiro Eng. Minas RENAN GUIMARÃES DE 

AZEVÊDO cumprimenta a todos e registra que a ASSEMPB realizou eleição no último mês 

passado, para a nova Diretoria da entidade, tendo sido eleito como Presidente o Eng. de Minas 

Walter Borborema Arcoverde, presente a Sessão. Solicita na ocasião um Voto de Pesar pelo 

passamento do Eng. Civil Rodolfo de Albuquerque Carneiro Leal, ocorrido recentemente. O 

Presidente informa que o Voto será aprovado por ocasião da Ordem do Dia. O Conselheiro Eng. 

Elet. ANTONIO DOS SANTOS DÁLIA encarece um Voto de Pesar pelo passamento do Eng. Elet. 

José Trovão de Melo Junior, ocorrido no último mês passado. O Diretor da MÙTUA-PB Eng. 

Elet. JOÃO DE DEUS BARROS cumprimenta a todos. Faz menção ao brinde distribuído pela 

MÚTUA-PB na ocasião a todos os Conselheiros. Registra Participação na solenidade de abertura 

do SOBREA, ocorrida no auditório da CT-UFPB, dia 28/11/18; participação na solenidade de 

abertura do III CONACED, ocorrida no Centro de Convenções, dia 29/11/18; participação no XIV 

Encontro Nacional de Engenheiros de Minas, promovido pela Federal Nacional e pela ASSEMPB, 

com apoio do CREA-PB e da MÚTUA-PB, realizado em Campina Grande-PB dias 08 e 09/11/18; 

participação na solenidade de Posse da Academia Paraibana de Engenharia, ocorrida no último 

dia 06/01/19. 4. EXPEDIENTES: 3.1. Decisão PL Nº 1864/2018 – CONFEA que aprova o 

Projeto de Resolução que “discrimina as atividades e competências profissionais do engenheiro 

de saúde e segurança e insere o título na Tabela de Títulos Profissionais do Sistema 

CONFEA/CREA para efeito de fiscalização do exercício profissional e dá outras providências; 3.2. 

Decisão PL Nº 1911/2018 – CONFEA que homologa a Proposta Orçamentária do CREA-PB 

relativa ao exercício 2019; 3.3. Decisão PL Nº 1936/2018 – CONFEA que esclarece que os 

Conselhos Regionais, mediante convênio, podem estabelecer valores de taxas de anotação de 

responsabilidade técnica acessíveis para a execução de obra ou prestação de serviço para 

programa de interesse social na área urbana ou rural, o que atende ao pleito contido no Ofício 

Nº 74/2018 – DMH/SNH-MCIDADES; 3.4. Decisão PL Nº 1944/2018 – CONFEA que rejeita a 

Proposta de resolução apresentada no processo Nº 09001/2018 e arquiva o processo nos termos 

do parágrafo 2º do art. 29, Res. Nº 1.034/2011; 3.5. Decisão PL Nº 1951/2018 – CONFEA que 

aprova o Relatório que “discrimina as atividades e competências profissionais do engenheiro de 

bioprocessos e biotecnologia e insere o respectivo título, na Tabela de Títulos Profissionais do 

Sistema CONFEA/CREA para efeito de fiscalização do exercício profissional e dá outras 

providências; 3.6. Decisão PL Nº 1957/2018 – CONFEA que aprova a prestação de contas do 

CREA-PB relativa ao convênio de Prodesu – Programa de Representação Institucional para 

Eleição – IB e dá outras providências; 3.7. Decisão PL Nº 1979/2018 – CONFEA que determina 

o CREA-MG o encaminhamento com a máxima urgência do processo que trata do cadastro do 

curso de graduação em Agroecologia, Bacharelado, ofertado pelo IFPB Sudeste de Minas Gerais e 

dá outras providências; 3.8. Decisão PL Nº 1988/2018 – CONFEA que aprova o Projeto de 

Resolução que “altera os incisos I e V do art. 8º e os incisos I e II do art. 10 e acrescentam os 

parágrafos 4º, 5º, 6º, 7º e 8º no art. 10 da Res. Nº 1.071 do15 e dá outras providências; 3.9”. 

Decisão PL Nº 2208/2018 – CONFEA que homologa os valores constantes no relatório resumo 

apuração Técnicos Industriais – SEI Nº 0147500 para depósito ao Conselho Federal dos Técnicos 

Industriais e dá outras providências; 3.10. Decisão PL Nº 2044/2018 – CONFEA que aprova o 

Projeto de Resolução que altera a Resolução Nº 1.012/2005 e dá outras providências; 3.11. 

Decisão PL Nº 2032/2018 – CONFEA que aprova o mérito da Proposta de Resolução anexa que 

altera a Resolução Nº 1.066/2005 e dá outras providências; 3.12. Of. Circ. 39/2018 – CONFEA. 

Assunto: Procedimentos operacionais para participação das delegações dos Creas no 8º Encontro 

de Líderes Representantes do Sistema CONFEA/CREAs/MÚTUA; 3.13. Of. Circ. Nº 41/2018 – 

COFEA. Autenticidade de documentação escolar não comprovada de Euzíto de Queiroz Firmo. O 
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Presidente procede com o item 5. ORDEM DO DIA. 5.1. Posse dos novos Conselheiros, em face 

da renovação igualitária do 1/3 do Plenário para 2019, triênio 2019/2021, em atendimento ao 

disposto no art. 37, do Regimento Interno. Convida a Secretária dos trabalhos Eng. Ambiental 

Alynne Pontes Bernardo, para proceder à leitura do expediente expedido pelas entidades de 

classe e instituições de ensino superior, contendo os nomes dos representantes indicados para o 

triênio 2019/2021, a saber: IBAPE-PB – INST. BRAS. DE AVALIAÇÕES E PERÍCIAS DE 

ENGª DA PARAÍBA: Titulares Engºs Civis: Francisco Xavier Bandeira Ventura, Suplente: 

Eber Gomes de Lima, Titular: Ronaldo Soares Gomes, Suplente: Francisco Luciano Lima 

Brasileiro, Titular: Leonardo Augusto Alves de Medeiros, Suplente: Felipe Queiroga 

Gadelha (ausência justificada) Titular: Marco Antonio Ruchet Pires, (ausência justificada) 

Suplente: Alcides Vilar Trindade, Titular: Marcelo Antonio C. Cavalcanti, Suplente: Ayrton 

Lins Falcão Filho, (ausência justificada), Titular: Waldemir Lopes de Andrade Junior, 

Suplente: Viviane do Socorro Oliveira Queiroz, Titular: Tiago Meira Villar, Suplente: Luiz 

Brito de Souza Junior, Titular: Severino Pereira da Silva Junior, Suplente: Otoniel 

Pedroza de Alencar; ABEE-PB – ASSOCIAÇÃO BRASILEIRA DE ENGºS ELETRICISTAS – 

SEÇÃO PB: Titular: Engºs Elet. Antonio Carlos Teixeira Neto, (ausência justificada), 

Suplente: Leandro Lopes de Azevêdo Freire, Suplente: Nady Rocha para complementação 

de mandato; AEA-PB – ASSOCIAÇÃO DOS ENGºS AGRÔNOMOS DO ESTADO DA PB: 

Titular: Engºs Agr. João Alberto Silveira de Souza, Titular: Aderaldo Luiz de Lima; UNIPÊ 

– CENTRO UNIVERSITÁRIO DE JOÃO PESSOA: Titular: Tencl. Const. Civ. Evelyne 

Emanuelle Pereira Lima, UFPB – UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA - CT: Titular: 

Engºs Mec. Paulo Henrique de Miranda Montenegro, Suplente: Naor Morais de Melo, 

UFPB – UNIVERSIDADE FEDERAL DA PARAÍBA – CCA: Titular: Eng. Agr. Roberto Wagner 

Cavalcanti Raposo e UFPB – UNIVERSIDADE FEDERAL DE CAMPINA GRANDE: Titular: 

Engºs Minas José César Albuquerque Costa e Suplente: José Agnelo Soares. Prosseguindo 

encarece a Secretária dos trabalhos Eng. Ambiental Alynne Pontes Bernardo fazer a leitura dos 

termos de Posse e em seguida o Presidente convida os representantes um a um para assinatura 

dos respectivos termos de posse, que após assinado sobre aplausos dos presentes, os citados 

representantes foram declarados empossados para mandato junto ao CREA-PB, triênio 

2019//2021. O Presidente saúda os profissionais empossados dando-lhes as boas vindas e na 

ocasião ressalta que os Conselheiros estarão a somar esforços em prol da valorização 

profissional e em defesa da sociedade no exercício de suas funções, numa gestão responsável, 

transparente e participativa. Diz: “alguns novos, outros estão retornam a casa e outros que 

deixam o mandato. Meus agradecimentos! É uma responsabilidade muito grande e uma honra 

representar as entidades e as instituições de ensino e os profissionais. A função ocupada será 

uma forma de retribuir a sociedade todo o aprendizado. Ser Conselheiro do CREA é uma missão 

nobre em defesa dos interesses da profissão. Com trabalho e união é que se pode valorizar a 

profissão. O Plenário recomposto é de relevante importância. Prosseguindo tece comentário 

sobre a questão do salário mínimo profissional que deverá ser valorizado em luta constante para 

que o profissional tenha um salário digno que mantenha sua subsistência. Diz que o CREA não 

faltará ao profissional nem a sociedade.” Prosseguindo procede com o item: 5.2 – Eleição da 

Diretoria para os cargos - Mandato 2019, em conformidade com o Art. 93, do Regimento 

Interno. Cientifica os presentes sobre o consenso firmado com as Entidades de Classe e 

Instituições de Ensino Superior, que compõem o CREA-PB em reunião realizada no último dia 05 

de fevereiro de 2019, na sede do Conselho, visando à composição do Plenário do CREA-PB para 

o presente exercício. Na ocasião convida o Eng.Civ. Adilson Dias de Pontes para fazer leitura da 

Proposta subscrita pelas entidades de classe/Instituições de ensino superior com assento no 

Plenário, para composição da Diretoria no presente exercício, tendo o profissional 

cumprimentado os presentes e em seguida apresentado a Proposta, resultante de entendimento 

mantido entre o CREA-PB, as Entidades e Instituições de Ensino, presentes à citada reunião, que 

contém a indicação de nomes para compor a Diretoria do CREA-PB em 2019 e Comissões. O 

Presidente do CEP-PB destaca a ampla e rica discussão para a indicação dos nomes. Diz que a 

Proposta foi consensuada por todos os representantes e contempla as diversas modalidades, 

assim como, valida o fortalecimento das Entidades e Instituições que compõem o CREA-PB, na 

vanguarda de ações que priorizam a defesa de mecanismos objetivando o resgate da valorização 
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profissional. Faz leitura da Proposta, com o seguinte teor: PROPOSTA/ENCAMINHAMENTO: 

entidades de classe e instituições de ensino superior vinculadas ao CREA-PB em reunião 

realizada em 04 de fevereiro de 2019 com a Presidência do Conselho apresentam ao Plenário, 

proposta para composição da Diretoria e Comissões no exercício 2019, considerando a 

necessidade do pensamento coletivo onde as ações de gestão estejam sintonizadas com as 

demandas reais dos profissionais e da sociedade, considerando que nesse processo as Comissões 

assumem um papel estratégico na reflexão, na elaboração e execução de ações com o meio 

ambiente, valorização profissional, ética, acessibilidade, segurança do trabalho, assistência 

técnica gratuita, dentre outras temáticas, aproximando o CREA aos profissionais; Considerando a 

responsabilidade e a necessidade de juntos consolidarem o aprofundamento do processo 

democrático no Sistema CONFEA/CREA-PB, legitimam através dos seus respectivos fóruns, 

reuniões, debates o processo para a composição da Diretoria e Comissões do CREA-PB, como 

instrumentos responsáveis pela organização e operacionalização do Conselho, levando em conta 

os elementos de fundamental importância, como perfil, disponibilidade, compromisso, postura 

ética e comprometimento. Ante as considerações apresenta ao Plenário a Proposta para a 

composição da Diretoria e Comissões que constituirá o Organograma do CREA-PB em 2019, sob 

a Presidência da Eng.Civ. Antonio Carlos de Aragão, a saber: DIRETORIA 2019: Presidente: 

Eng. Civil ANTONIO CARLOS DE ARAGÃO; 1º Vice-Presidente: Eng. Civil JOÃO PAULO NETO; 

2º Vice-Presidente: Eng. Elet. ORLANDO CAVALCANTI GOMES FILHO; 1º Secretário: Eng. 

Amb. ALYNNE PONTES BERNARDO; 2º Secretário: Eng. Civil RONALDO SOARES GOMES; 1º 

Tesoureiro: Eng. Minas RENAN GUIMARAES DE AZEVEDO e 2º Tesoureiro: Eng. Agr. JOÃO 

ALBERTO SILVEIRA DE SOUSA. Dando continuidade aos trabalhos o Presidente submete a 

Chapa apresentada à consideração dos presentes e encarece na ocasião se há interesse de 

algum Conselheiro se submeter á eleição para compor a chapa apresentada. Não havendo 

propõe aos presentes a aprovação da Proposta apresentada, por aclamação, tendo o documento 

sido aprovado na forma proposta. Após as considerações o Presidente desfaz a Mesa dos 

trabalhos e parabeniza os Diretores recém eleitos, convidando-os para se postarem de pé. Na 

ocasião deseja-lhes profícua gestão no desenvolvimento de suas atividades numa gestão 

participativa e responsável. Em seguida saúda todos os Diretores eleitos, fruto do debate e da 

discussão fraterna e solidária de todos aqueles que compõem o plenário do CREA-PB e os 

convida para assinatura dos termos de posse. Após assinatura os declara empossados nos 

respectivos cargos sobre aplausos dos presentes. Em seguida, convida o 1º Vice-Presidente e a 

1ª Secretária para compor a mesa dos trabalhos. Passa ao item 5.3. Recomposição das 

Câmaras, na forma dos Arts. 52, 53 e 54, § Único, do Regimento Interno – Indicação dos 

Representantes do Plenário junto as Câmaras Especializadas, no exercício 2019. De acordo com 

a manifestação do Plenário a composição fica assim aprovada: (CEEC) Eng. Civil Orlando 

Cavalcanti Gomes Filho; (CEA) Eng.Elet. Luiz Valladão Ferreira; (CEEE) Eng. Minas Renan 

Guimarães de Azevêdo, (CEEI) Eng. Civ. Fabiano Lucena Bezerra; (CEGM) Eng. Civ. 

Francisco Xavier Bandeira Ventura. Item 5.4. COMPOSIÇÃO DAS COMISSÕES 

PERMANENTES / TEMPORÁRIAS /ESPECIAIS/2019, em conformidade com o Art. 124 do 

Regimento Interno. O Presidente ressalta a importância da indicação dos Coordenadores das 

Comissões de Ética Profissional, da Comissão de Engenharia de Segurança do Trabalho, haja 

vista a necessidade dos profissionais participarem das primeiras reuniões ordinárias de 

Coordenadorias de Câmaras Especializadas e Coordenadorias de Comissões de Éticas dos CREAs 

promovido pelo CONFEA que acontecerá no período de 20 a 22 de fevereiro de 2019, na cidade 

de Brasília-DF conjuntamente com Encontro de Lideres do Sistema CONFEA/CREAs e MUTUA na 

data em comento. Após manifestação às Comissões ficam constituídas da seguinte forma: 

COMISSÕES PERMANENTES 2019: ÉTICA PROFISSIONAL: Eng. Civ. FRANCISCO XAVIER 

BANDEIRA VENTURA - Coordenador. Eng. Minas LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES, 

Eng. Elet. LUIZ VALLADÃO FERREIRA, Eng. Mec. RUY FREIRE DUARTE. Eng. Mec. JULIO SARAIVA 

TORRES. Suplentes: Eng. Minas JOSÉ CÉSAR ALBUQUERQUE COSTA, Eng. Civ. SUENNE DA 

SILVA BARROS, Eng. Agr. MARTINHO RAMALHO DE MÉLO, Eng. Civ. ALBERTO DA MATTA 

RIBEIRO, Eng. Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA. Na oportunidade o Conselheiro Eng. Minas Luis 

Eduardo de Vasconcelos Chaves se manifesta para registrar que não poderá assumir a 

Coordenação Adjunta da Comissão da Comissão de Ética, em razão da pretensão de assumir a 
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Coordenação da Câmara Especializada de Geologia e Minas. O Presidente sugere que a Câmara 

siga o Regimento Interno, que preconiza que a eleição ocorra na primeira reunião de instalação. 

Propõe ainda o Conselheiro que a Conselheira Mª Aparecida Estrela, seja remanejada para a 

suplência em razão da licença apresentada e propõe aque as Comissões sejam compostas em 

número impar, para facilitar o “quorum” dos trabalhos. As propostas foram acatadas por todos. A 

Conselheira Eng. Civ. Suenne Barros encarece se manifesta para solicita sua indicação como 

suplente da Comissão de Ética, em razão da pretensão de Coordenar a Câmara Civil no presente 

exercício, tendo a proposta sido acatada por todos. ORÇAMENTO E TOMADA DE CONTAS: 

Eng. Quim. AMAURI DE ALMEIDA CAVALCANTI - Coordenador. Eng. Agr. ADERALDO LUIZ DE 

LIMA, Eng. Civ. Mª DAS GRAÇAS SOARES DE OLIVEIRA BANDEIRA. Suplentes: Eng. Civ. MARCO 

ANTONIO RUCHET PIRES, Eng. Civ. ALBERTO DA MATTA RIBEIRO, Eng. Mec. JULIO SARAIVA 

TORRES FILHO. RENOVAÇÃO DO TERÇO DO PLENÁRIO: Eng. Minas LUIZ EDUARDO DE 

VASCONCELOS CHAVES – Coordenador, Eng. Civ. SUENNE DA SILVA BARROS, Eng. Civ. 

FRANCISCO X. BANDEIRA VENTURA, Eng. Elet. LUIZ VALLADÃO FERREIRA. Suplentes: Eng. Civ. 

MARIA DAS GRAÇAS SOARES DE OLIVEIRA BANDEIRA, Eng. Civ. MARCO ANTONIO RUCHET 

PIRES, Eng. Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA, Eng. Eng. Elet. ORLANDO CAVALCANTI GOMES 

FILHO. Convidados: Eng. Elet. Martinho Nobre Tomaz de Souza, Eng. Civ. Adilson Dias de 

Pontes. MEIO AMBIENTE: Eng. Eng. Civ. LUIZ DE GONZAGA SILVA – Coordenador, Eng. Agr. 

ADERALDO LUIZ DE LIMA, Eng. Agr. JOÃO ALBERTO SILVEIRA DE SOUZA, Eng. Agr. MARTINHO 

RAMALHO DE MÉLO. Suplentes: Eng. Agr. ROBERTO WAGNER C. RAPOSO, Eng. Civ. ALBERTO 

DA MATTA RIBEIRO, Eng. Civ. FABIANO LUCENA BEZERRA, Eng. Civ. JOÃO PAULO NETO. 

COMISSÃO DE ENGª SEGURANÇA DO TRABALHO: Eng. Mec. JULIO SARAIVA T. FILHO – 

Coordenador, Eng.Civ. PAULO VIRGINIO DE SOUSA, Eng.Amb. ALYNNE PONTES BERNARDO, 

Eng. Mec. JOSÉ ARIOSVALDO ALVES DA SILVA. Suplentes: Eng. Elet. LUIZ VALLADÃO 

FERREIRA, Eng.Civ. SUENNE DA SILVA BARROS. Eng. Minas LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS 

CHAVES, Eng.Civ. FABIANO LUCENA BEZERRA. RELAÇÕES INSTITUCIONAIS E 

PROFISSIONAIS: Tecnl. Em Const. EVELYNE EMANUELLE P. DE LIMA – Coordenadora. Eng. 

Civ. ALBERTO DA MATTA RIBEIRO, Eng. Civ. TIAGO MEIRA VILAR. Suplentes: Eng. Amb. ALYNNE 

PONTES BERNARDO. Eng. Agr. SÉRGIO BARBOSA DE ALMEIDA, Eng. Civ. MARCELO ANTONIO 

CARREIRA C. DE ALBUQUERQUE. EDUCAÇÃO E ATRIBUIÇÃO PROFISSIONAL: Eng. Mec. 

PAULO HENRIQUE DE M. MONTENEGRO – Coordenador. Eng. Elet. FRANKLIN MARTINS P. 

PAMPLONA, Eng. Agr. ROBERTO WAGNER CAVALCANTI RAPOSO. Suplentes: Eng. Minas JOSÉ 

CÉSAR ALBUQUERQUE COSTA, Tecnl. Em Const. EVELYNE EMANUELLE P. DE LIMA, Eng. Civ. 

PAULO VIRGINIO DE SOUSA. Convidado: Eng. Civ. Adilson Dias de Pontes. COMISSÕES 

ESPECIAIS 2019: COMISSÃO DO MÉRITO: Eng. Civ. FRANKLIN MARTINS P. PAMPLONA – 

Coordenador. Eng. Elet. LUIZ VALLADÃO FERREIRA, Eng. Civ. Mª DAS GRAÇAS SOARES DE O. 

BANDEIRA. Suplentes: Eng. Civ. WALDEMIR LOPES DE ANDRADE JUNIOR, Eng. Mec. RUY FREIRE 

DUARTE, Eng. Minas LUIS EDUARDO DE VASCONCELOS CHAVES. COMISSÃO ORGANIZADORA 

DO 10ª CEP-PB: Eng. Civ. CARMEM ELEONÔRA CAVALCANTI A. SOARES – Coordenadora. 

Eng. Civ. FRANCISCO XAVIER BANDEIRA VENTURA, Eng. Civ. SUENNE DA SILVA BARROS, Eng. 

Agr. ROBERTO WAGNER CAVALCANTI RAPOSO, Eng. Elet. MARTINHO NOBRE TOMAZ DE SOUZA. 

Suplentes: Eng. Agr. JOÃO ALBERTO SILVEIRA DE SOUZA, Eng. Elet. ORLANDO CAVALCANTI 

GOMES FILHO, Eng. Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA, Eng. Minas RENAN GUIMARÃES DE 

AZEVÊDO, Eng. Elet. ANTONIO DA CUNHA CAVALCANTI. COMISSÃO ELEITORAL REGIONAL – 

CER: Eng. Agr. SÉRGIO BARBOSA DE ALMEIDA – Coordenador. Eng. Elet. LUIZ VALLADÃO 

FERREIRA, Eng. Civ. LUIZ DE GONZAGA SILVA, Eng. Civ. RONALDO SOARES GOMES. Suplentes: 

Eng. Agr. JOÃO ALBERTO SILVEIRA DE SOUZA, Eng. Elet. ORLANDO CAVALCANTI GOMES FILHO, 

Eng. Agr. ADERALDO LUIZ DE LIMA, Eng. Civ. FABIANO LUCENA BEZERRA. GT 

ACESSIBILIDADE: Eng. Civ. MARCELO ANTONIO C. C. DE ALBUQUERQUE – Coordenador. 

Eng. Civ. LUIZ DE GONZAGA SILVA, Eng. Civ. RONALDO SOARES GOMES, Eng. Civ. SEVERINO 

PEREIRA DA SILVA JUNIOR, Eng. Elet. ANTONIO CARLOS TEIXEIRA NETO. Convidado: Eng. Civ. 

Corjesu Paiva dos Santos. GT – ENGENHARIA PÚBLICA – ASSISTÊNCIA TÉCNICA: Eng. Civ. 

LEONARDO EUDES DOS SANTOS MEDEIROS - Coordenador. Eng. Elet. LUIZ VALLADÃO 

FERREIRA, Eng. Civ. MARCO ANTONIO RUCHET PIRES e Eng. Civ. MARCELO ANTONIO C. C. DE 

ALBUERQUE. João Pessoa 06 fevereiro de 2019. Eng. Civ. ANTONIO CARLOS DE ARAGÃO - 
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Presidente CREA-PB. Sindicato dos Engenheiros do Est. da Paraíba – SENGE-PB, Associação dos 

Engenheiros de Minas do Est. da Paraíba – ASSEMPB, Clube de Engenharia da Paraíba – CEP-PB, 

Associação dos Engenheiros Agrônomos do Est. da Paraíba – AEA-PB, Instituto Brasileiro de 

Avaliação e Perícias de Engenharia da Paraíba – IBAPE-PB, Associação Brasileira dos Engenheiros 

Eletricistas – ABEE - Seção PB, Centro Universitário de João Pessoa – UNIPÊ, Centro de 

Tecnologia da PB – UFPB, Universidade Federal de Campina Grande – UFCG. Após exposição das 

Comissões a Proposta foi consensuada por todos e aprovada com alterações propostas. O 

Conselheiro Eng. Minas Luis Eduardo de Vasconcelos Chaves usa da palavra para registrar que 

em contato com a Conselheira Mª Aparecida Rodrigues Estrela, a profissionao manifestou total 

interesse de participar como membro titular das Comissões de Ética Profissional e Engenharia de 

Segurança do Trabalho. O Presidente destaca que quando do retorno da lincença apresentada, a 

profissional será indicada pelo Plenário para compor as Comissões mencionadas. Em seguida, 

procede com os demais itens constante da Pauta: 5.5. Discussão de critérios para elaboração do 

Calendário dos trabalhos do Plenário, exercício 2019 em atendimento aos preceitos regimentais 

Artigo 13, parágrafo único. Encarece aos presentes sugestão para a data de reuniões das 

Sessões Plenárias, tendo os Conselheiros presentes concordado com a data que vem sendo 

adotada nos últimos anos. Após manifestação submete à proposta a consideração dos presentes, 

que posta em votação fica aprovada a realização das Sessões as segundas 2ª feiras de cada 

mês, com início dos trabalhos as 18h00min horas. 5.6. Indicação de representantes das 

modalidades: Comissão de Engenharia de Segurança do Trabalho; Comissão de Ética 

Profissional; Representante da modalidade Química e representante da Comissão de Educação e 

Atribuição Profissional, nas reuniões oficiais do calendário do Sistema 

CONFEA/CREAs/MÚTUA/2018. Destaca que tendo em vista a realização das reuniões contidas no 

calendário oficial do Sistema CONFEA/CREAs para o presente exercício e ainda a realização do 

Encontro de Lideranças do Sistema que acontecerá na cidade de Brasília-DF, no período de 19 a 

22/02/19 e considerando o disposto em normativo às modalidades que não detém Câmara 

específica no âmbito do Regional, tem garantida a participação de representante daquelas 

modalidades nas reuniões do calendário oficial do Sistema em conformidade com o disposto no 

art. 5º, parágrafo 1º e 2º da Res. 1.012/05, que regulamenta as reuniões de representantes dos 

Conselhos Federal e Regionais e aprova o Regimento Interno do Colégio de Presidentes e 

Coordenadorias de Câmaras Especializadas, que destaca: “Quando não existir Câmara 

Especializada de determinada modalidade no CREA o plenário poderá indicar anualmente, um 

representante da modalidade, com mandato coincidente com os dos demais coordenadores 

regionais; parágrafo 1º - A indicação de que trata o caput deste artigo deve ser encaminhada ao 

CONFEA quando da confirmação de presença para participar da primeira reunião”. Ante as 

considerações expostas e justificadas propõe ao Plenário a indicação de um representante da 

modalidade “Geologia e Minas”; um representante da modalidade “Engenharia de Segurança do 

Trabalho”, um representante da modalidade “Engenharia Química”; um representante da 

“Comissão de Ética”. Profissional e um representante da “Comissão de Educação e Atribuição 

Profissional – CEAP”, para participar das reuniões oficiais contidas no calendário do Sistema 

CONFEA/CREAs/2018, tendo sido indicados por aclamação os profissionais: CEST: Eng. 

Mec./Seg.Trab. Júlio Saraiva Torres Filho; COMISSÃO DE ÉTICA PROFISSIONAL: Eng.Civ. 

Francisco Xavier Bandeira Ventura, QUÍMICA: Eng. Quim. Amauri de Almeida 

Cavalcanti, CEAP: Eng. Mec. Paulo Henrique de M. Montenegro e representante - Fórum 

CREA-JR em razão da reformulação do novo Regimento Interno, tendo sido indicado o 

Conselheiro Eng. Elet. Franklin Martins P. Pamplona. 5.7. Homologação da Portaria AD Nº 

001/2019, que delega ad referendum do Plenário, competência a Gerência de Registro do 

CREA-PB para proceder com o registro de personalidade jurídica e inclusões de responsabilidade 

técnica, que detenham em seu quadro técnico profissional pretenso a dupla e tripla 

responsabilidade. O presidente cientifica que se trata de recomendação da Auditoria do CONFEA 

com base na legislação, para que o ato administrativo seja aprovado anualmente. Ante a 

explicação, submete a Portaria a consideração dos presentes, tendo sido devidamente 

homologada. Em seguida procede com o item 5.8. Processo Nº 1096336/2018, de interesse 

do Conselheiro Eng. Civ. Ovidio Catão Maribondo da Trindade, representante do Clube de 

Engenharia da Paraíba, para o triênio (2017/2019), que apresenta renúncia de mandato por 
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razões por questões de fórum íntimo e agradece a todos pelo espaço concedido e acolhimento. O 

Presidente procede esclarecimentos e submete o mérito a consideração dos presentes, tendo o 

pedido sido acatado por unanimidade. Submete as Propostas dos Conselheiros Renan Guimarães 

de Azevêdo e Antonio dos Santos Dália, tendo sido aprovadas por unanimidade os Votos de 

Pesar pelo passamento dos profissionais: Eng. Civil Rodolfo de Albuquerque Carneiro Leal e 

Eng. Elet. José Trovão de Melo Junior, devendo os familiares ser oficiados. Em seguida o 

Presidente passa ao item 5. INTERESSES GERAIS. O Presidente dá conhecimento que a atual 

gestão está enfaticamente estimulando entidades de classe a participar do CREA-PB, com 

representação junto ao plenário do Conselho. Ressalta a importância das representações que de 

certo oxigenarão e contribuirão relevantemente com a presença das diversas modalidades e 

campos de atuação das profissiões vinculadas ao Sistema. Diz que as entidades estarão a somar, 

á exemplo das entidades ABENC, SINDESE, AEST-PB e ABMEC que encontram-se em processo, 

no andamento de seus registros junto ao Conselho. Em seguida faculta a palavra. Não havendo 

manifestação, agradece a presença dos Conselheiros e convidados, a colaboração prestada pelos 

servidores presentes. Nada mais havendo a tratar, declara encerrada a presentes Sessão 

Plenária. Para constar, eu, Sonia Rodrigues Pessoa, Assistente da Mesa do Plenário lavrei a 

presente Ata que depois de lida e aprovada será rubricada em todas as páginas e ao final, 

assinada pelo Presidente Eng. Civ. Antonio Carlos de Aragão e pela Eng. Ambiental. Alynne 

Pontes Bernardo, 1º Secretária, para que produza os efeitos legais.------------------------------. 

 

 

Eng. Civil Antonio Carlos de Aragão           Eng. Amb. Alynne Pontes Bernardo 
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